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1. Accueil 
A 16h00, le président Christian Husistein nous souhaite la bienvenue à l'assemblée 
générale. 
Nous saluons tout particulièrement nos membres libres Regula Imstepf et Thomas Meyer 
ainsi que notre membre d'honneur Daniel Grossenbacher. 
 
En raison d'autres assemblées, de nombreuses excuses ont été reçues pour l'AG. 
 
Malheureusement, de nombreux membres n'ont pas répondu à l'invitation pour s'inscrire 
ou se désinscrire. 
 
Excusös :  
Ruedi Galli, Simone Bosshardt, Peter Gütle, Paul Burri, Norbert Koller, Monika Wenger, 
Ernst Käser, Nadja Tresch, Priska Dubach, Eduard Ulrich, Sonja Carter, Thomas Huber, 
Fritz Siegenthaler, Reto Blatter, Marlise Suter, Luzia Stocker, Martin Misteli, Peter Messerli, 
Ruth Messerli, Yvonne Geisser, Hugo Wirz et Beat Pfammatter, Fernand Massard, Alain 
Petter, Ruth Meier. 
 
Présents : Membres : 20 
Majorité absolue : 11 
Invité : 0 

 
 
L'invitation avec l'ordre du jour a été envoyée dans les délais.  



 

Décision : les points de l'ordre du jour sont approuvés à l'unanimité. 
 
2. Election des scrutateurs 
Reto Senn est proposé comme scrutateur. 
Décision : le scrutateur est élu à l'unanimité. 
 

 
3. Procès-verbal de l'AG du 23 avril 2023 
Le procès-verbal a été publié sur le site internet en allemand et en français. 
Aucune objection n'a été reçue. 
Décision : Le procès-verbal est approuvé à l'unanimité. 
 

 
4. Mutations 
L'année dernière, il y a eu 11 démissions et 2 adhésions.  
  
Les adhésions : 
 
Koller Norbert   
Götz Ursula   

 
Démissions:  
 

Aebischer Daniel  
Bürgi Robert  

Flühmann  Pierre  

Krebs  Werner  

Maurer Gabi  

Saxer Silvia  

Spörri Peter  

Neeser Ernst  

Suter Marlise  

Walker Gottfried  

Würsten  Robert  

   
 

 AG 2023 AG 2024 
 
Membres: 83 74 

Président d‘honneur 1 1 
Membres d‘honneur 8 6 
Membre libre 6 6 
Membres 79 68 

 
 

 
 

 
5. Rapport annuel du président 
Christian lit le rapport annuel. 
Le vice-président Thomas Meyer fait voter les personnes présentes sur le rapport. 
Décision : le rapport annuel est accepté à l'unanimité et remercié par des 
applaudissements. 



 

6. Comptes annuels 2023 et rapport des réviseurs 2023 
La caissière Heidi Hartmann commente la caisse.  
Le réviseur Walter Blättler lit le rapport des réviseurs. Le président met les comptes au 
vote.  
Décision : Les comptes sont acceptés à l'unanimité et décharge est donnée à la 
caissière Heidi Hartmann. 
 
Christian remercie les deux réviseurs Walter Blättler et Reto Senn pour leur vérification et 
remercie Heidi pour son travail. 
 
 
7. Cotisation annuelle 
Lors de l'assemblée de Volaille de race Suisse début mai 2024, une demande 
d'augmentation de la cotisation annuelle à 20 CHF a été faite.  
Christian ouvre la discussion sur l'opinion des membres quant à la cotisation annuelle pour 
l'année 2024, ainsi que pour l'avenir. 
 
Hansrudolf Gerber attire l'attention sur l'assemblée de Volailles de race Suisse du 2.5.24 à 
Reiden. Il n'est pas encore clair si la proposition sera acceptée ou refusée, et le 
changement à venir laisse encore de nombreuses questions en suspens. Il estime qu'il est 
difficile de prendre une décision préalable sur la modification de la cotisation annuelle. 
Thomas attire l'attention sur le fait qu'une augmentation de la cotisation annuelle a déjà eu 
lieu en théorie, en raison de la décision prise lors de l'AG 2023 de ne plus offrir le repas de 
l'AG à partir de 2024 avec la caisse du club, ce qui permettrait d'économiser des dépenses. 
 
Le comité est d'avis que les cotisations annuelles doivent être maintenues jusqu'à ce 
qu'une décision définitive de Volaille de race Suisse soit connue. 
Décision : le maintien des cotisations annuelles est approuvé à l'unanimité. 
 
 
8. Budget 2024 
Heidi Hartmann présente le budget 2024.  
Le budget ne présente ni un déficit ni une augmentation de la fortune.  
Décision : Le budget est approuvé à l'unanimité. 
 
 
9. Elections : 
Les postes de président, caissière, secrétaire et réviseur sont à renouveler.  
Comme déjà communiqué lors de l'AG 2023, Heidi a donné sa démission du comité. 
Christian remercie chaleureusement Heidi pour le travail qu'elle a accompli en tant que 
caissière depuis son entrée en fonction en 2016. 
Actuellement, le club de la Wyandotte n'a pas de caissier/caissière et Christian demande 
aux membres du club si quelqu'un veut s'en charger.  
Malheureusement, personne ne se met à disposition pour le poste de caissier. 
Heidi s'est déclarée prête à continuer à s'occuper de la caisse en dehors du comité, mais 
à condition de trouver quelqu'un pour ce poste dans un avenir proche.  
 
Dominik et Walter se sont déclarés prêts à participer à un nouveau mandat au sein du 
comité et en tant que réviseurs. 
Ils sont confirmés dans leur fonction par applaudissements pour un nouveau mandat.  
 
Christian doit être réélu président. 
Thomas propose à l'assemblée de confirmer Christian dans ses fonctions de président.  
Christian est confirmé dans ses fonctions par applaudissements pour un nouveau mandat. 
 



 

En cherchant à pourvoir le poste de caissier, Lorenz Kleeb s'est déclaré prêt à faire partie 
du comité en tant que soutien du préposé. 
Lorenz est élu à l'unanimité au sein du comité.  
 
Les tâches seront réparties lors de la prochaine réunion du comité. 
 
Christian informe l'assemblée que Pascal quittera son poste de personne d'échange avec 
le Groupe Romande à partir de l'assemblée générale 2025. 
 
 
10. Présentation du club des Wyandottes à un concours de juges : 
Lorenz informe l'assemblée que pour le cours de juges, le club de la Wyandotte est  
dépendant des animaux des membres. Lorenz discutera avec Christian Lengacher du 
déroulement exact du CR et s'organisera avec les éleveurs pour qu'il y ait suffisamment 
d'animaux. Le CR des juges aura lieu le 31 août 2024 à Sursee. 
Hansrudolf Gerber regrette beaucoup que les grandes races ne soient pas incluses dans 
le CR des juges et pense que les grandes races sont plutôt négligées. Lorenz demandera 
à Lengacher Christian quelles sont les options possibles pour que, le cas échéant, les 
grande race puisse également participer au CR. 
 
 
11. Programme d'activités, expositions 
Christian informe l'assemblée du programme d'activités de l'année 2024 et des futures 
expositions prévues. 
 
Toutes les dates sont également publiées sur le site Internet. 
 
Thomas donne les premières informations sur l'exposition de Rothenturn du 24 au 
27.10.2024. 
Comme le veut la tradition, les animaux doivent être amenés le jeudi et jugés le vendredi, 
et cela durera jusqu'au dimanche. 
Pour l'exposition du club en 2024, le club des Wyandottes a de nouveau besoin de l'aide 
de ses membres.  
 
Lors de la dernière exposition du club, une exposition individuelle a été organisée. Christian 
demande aux membres s'ils souhaitent que la prochaine exposition du club ne comporte 
que des animaux individuels. 
Richard Martin aimerait exposer des lots et des troupeaux. Selon lui, les animaux sont 
mieux mis en valeur dans les troupeaux ou les lots et donnent au spectateur une image 
plus respectueuse des animaux. 
 
Hansueli Wenger soutient l'avis de Richard Martin. 
 
Hansrudolf Gerber souligne le défi que représentent les expositions précoces pour la 
grande race, car les animaux ne sont pas encore complètement développés en octobre. 
 
Il est question d'une éventuelle adaptation du règlement des prix lors de l'AG 2025. 
 
L'assemblée est d'accord pour dire que lors de l'exposition du club à Rothenturn, il 
doit être possible d'exposer des lots, des animaux individuels et des troupeaux. 
De plus amples informations pourront être communiquées après la réunion du CO qui aura 
lieu après le 26.4.2024. 
 



 

Pour l'année 2025, Thomas présente l'option de s'associer à l'exposition cantonale avicole 
d'Argovie. Celle-ci aura lieu dans la deuxième moitié du mois d'octobre sous des tentes à 
Villmergen. 
Vote : le club de la Wyandotte participera à Villmergen en 2025. 
 
 
En 2027, une nouvelle exposition est prévue à Malters du 25 au 28 novembre. Le club de 
la Wyandotte a été sollicité pour participer à l'exposition du club. 
Le club de la Wyandotte est heureux de participer à nouveau. 
 
Christian annonce encore la nouvelle date de l'assemblée générale 2025 afin qu'elle puisse 
être réservée dès maintenant : 12.04.2025, début de l'AG à 16:00 heures. 
 
 
12. propositions : 
   a.) du comité 

Le comité n'a pas de proposition. 
 

b.) des membres : 
Aucune proposition n'a été reçue de la part des membres. 

 
 
13. Honorariat : 
Christian remercie chaleureusement Hansueli Wenger pour l'organisation et la réalisation 
de l'exposition avicole d'octobre 2024.  
Il remercie tous les bénévoles et les exposants, remercie Christian pour son aide et trouve 
que l'idée de répéter une exposition similaire est une bonne option. 
 
Lors de l'exposition du club à Schwarzenburg en 2023, le règlement actuel des prix a été 
appliqué.  
  
Cette année encore, tous les gagnants recevront un bon d'achat Landi. 
Après la distribution des prix par Thomas, Christian remercie encore une fois 
chaleureusement tous les bénévoles de l'exposition et Thomas pour son engagement dans 
la participation à l'organisation de l'exposition.  
 
Au nom du comité, Christian remercie les réviseurs pour leur engagement. Un grand merci 
également à Markus et Therese Vogel pour la restauration.   
Christian remercie ses collègues du comité pour leur très bonne collaboration dans un 
esprit de camaraderie. 
 
Un autre merci va à Heidi et Dominik pour les gâteaux préparés et offerts. Un grand merci 
à eux ! 
 
 
14. Divers et imprévus  
Christian signale encore qu'une demande a été envoyée avec l'invitation à l'assemblée, 
pour la publication des données des éleveurs sur le site Internet.  
Dominik mettra ensuite au point la liste publique et la mettra en ligne. 
  
Tous ceux qui n'ont pas remis leur bulletin ne seront plus mentionnés sur la page d'accueil. 
Avec la nouvelle loi sur la protection des données, la liste des membres ne peut plus être 
envoyée, le règlement sur la protection des données est désormais disponible sur le site 
Internet.   
 



 

Christian fait remarquer que les animaux à vendre peuvent également être annoncés sans 
être publiés sur la page d'accueil.  
Le comité peut ainsi transmettre directement les demandes correspondantes. 
Les changements d'adresse et de couleur doivent également être annoncés au comité. Il 
est important que nous soyons le plus à jour possible.  
 
Daniel Grossenbacher informe qu'il n'a plus d'animaux, il partira pour la France en 
septembre 2024. 
 
Le président vous remercie tous d'être venus à l'AG et de votre attention. Il vous souhaite 
bonne chance, un bon retour à la maison et une bonne santé à la maison et à l'étable. 
 
Bon appétit et bon retour à la maison. 
 
Clôture de l'AG : 17h23 
 
Wangen bei Olten, le 22 avril 2024 
 
 
Le secrétaire 
Dominik Ruggiu 


